

Súd: Okresný súd Humenné  
Spisová značka: 1T/182/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8314010690  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 04. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Varga  
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2015:8314010690.1

## Uznesenie

Okresný súd Humenné samosudcom JUDr. Vladimírom Vargom, v trestnej veci obvineného M. W., pre prečin poškodzovania a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia podľa § 288 Trestného zákona, o obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Humenné 1Pv 443/14/7702-6 zo dňa 09.12.2014, dňa 07. apríla 2015 takto

### rozhodol:

Podľa § 241 ods. 6 Trestného poriadku, v zmysle § 220 ods. 1 Trestného poriadku, súd schvaľuje zmier uzavretý medzi obvineným M. W., N.. XX.XX.XXXX M. T. W., C. A. S.É., B. XX, pre skutok v obžalobe kvalifikovaný ako prečin poškodzovania a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia podľa § 288 Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť tak, že

dňa 09.08.2014 asi o 09.00 hod., ústne požiadal živnostníka J. E. o vykonanie výkopových prác v Obci Chlmec zo svojho pozemku p.č. 29 k vodomernej šachte na p.č. 34/1 vo vlastníctve Obce Chlmec na uloženie vodovodného potrubia, ktoré práce boli vykonávané kopacím strojom typu TEREX, e.č. HE 2033, pričom nezabezpečil vytýčenie trasy výkopu a nezisťoval náležite, či na trase pod zemou sú inžinierske siete, v dôsledku čoho došlo k pretrhnutiu STL plynovodu D63 PN 300 kPa s následným únikom plynu a to vo vzdialenosti asi 1 m od orientačného stĺpika so signalizačnou zásuvkou označujúceho plynovodné potrubie, nad ktorým sa nachádzala ochranná fólia žltej farby asi 10 cm nad potrubím, v dôsledku čoho spôsobil prerušenie plynu pre 21 odberateľov kategórie domácnosť a škodu pre SPP - distribúcia, a.s., Bratislava vo výške 2 033,66 eur

a poškodeným SPP - distribúcia, a.s., Mlynské nivy 44/b, 825 11 Bratislava, IČO: 35910739, zastúpeným splnomocnencom J.. V. V., N.. XX.XX.XXXX M. B., C. A. L. A., XXX XX V., uzavretý v rámci mediácie 1T/182/2014, 1M/2/2015 realizovanej na základe písomného pokynu samosudcu probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Humenné, s tým, že poškodená strana SPP - distribúcia, a.s., si nenárokovala žiadnu škodu, pretože jej nároky vo vzťahu k obvinenému boli plne uspokojené osobným ospravedlnením, prejavom ľútosti a uzavretím dohody o plnení dlhu v splátkach č. 461/2014SPP-D, v rámci ktorej obvinený uhradil finančnú hotovosť vo výške 521,66 eur a zvyšnú časť škody vo výške 1 512,- eur sa zaviazal uhrádzať v pravidelných mesačných splátkach vo výške 42,- eur počnúc mesiacom december 2014, končiac mesiacom november 2017. Súčasne na účely zabezpečenia plnenia poškodená strana s obvineným uzavrela aj zmluvu o využití blankozmeniek č. 301/2014/SPP-D/Z.

Obvinený zložil na účet Okresného súdu v Humennom sumu 160,- eur, ktorá je v plnej výške, t.j. vo výške 100 % určená štátu na peňažnú pomoc obetiam trestnej činnosti.

Súd zastavuje trestné stíhanie proti obvinenému M. W., pre skutok v obžalobe kvalifikovaný ako prečin poškodzovania a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia podľa § 288 Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť tak, že

dňa 09.08.2014 asi o 09.00 hod., ústne požiadal živnostníka J. E. o vykonanie výkopových prác v Obci Chlmec zo svojho pozemku p.č. 29 k vodomernej šachte na p.č. 34/1 vo vlastníctve Obce Chlmec na uloženie vodovodného potrubia, ktoré práce boli vykonávané kopacím strojom typu TEREX, e.č. HE 2033, pričom nezabezpečil vytýčenie trasy výkopu a nezisťoval náležite, či na trase pod zemou sú inžinierske siete, v dôsledku čoho došlo k pretrhnutiu STL plynovodu D63 PN 300 kPa s následným únikom plynu a to vo vzdialenosti asi 1 m od orientačného stĺpika so signalizačnou zásuvkou označujúceho plynovodné potrubie, nad ktorým sa nachádzala ochranná fólia žltej farby asi 10 cm nad potrubím, v dôsledku čoho spôsobil prerušenie plynu pre 21 odberateľov kategórie domácnosť a škodu pre SPP - distribúcia, a.s., Bratislava vo výške 2 033,66 eur

pretože vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

#### **o d ô v o d n e n i e :**

Prokurátor Okresnej prokuratúry Humenné podal na M.P. W. obžalobu 1Pv 443/14/7702-6 zo dňa 09.12.2014, pre skutok právne kvalifikovaný ako prečin poškodzovania a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia podľa § 288 Trestného zákona, ktorého sa dopustil na tom skutkovom základe ako je uvedený vo výroku tohto uznesenia.

Samosudca Okresného súdu Humenné, po oboznámení sa s obsahom spisového materiálu nariadil probačnému a mediačnému úradníkovi konanie o zmieri v súlade s § 241 ods. 6 Trestného poriadku (ďalej len TP).

Probačný a mediačný úradník Okresného súdu Humenné, postupujúc podľa zákona č. 550/2003 Z.z., o probačných a mediačných úradníkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, predložil súdu správu o mediácii 1T/182/2014, 1M/2/2015 realizovanej na základe písomného pokynu samosudcu.

Z uvedenej správy vyplýva, že obvinený ako aj poškodená strana s mediáciou súhlasili. V rámci mediácie obvinený vyhlásil, že skutok pre ktorý je stíhaný spáchal, pričom jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito. Na účely náhrady spôsobenej škody v celkovej výške 2 033,66 eur uzatvoril dňa 05.12.2014 s poškodenou stranou SPP - distribúcia, a.s., dohodu o uznaní dlhu a o plnení dlhu v splátkach č. 461/2014/SPP-D, v rámci ktorej sa poškodenej strane uhradil finančnú hotovosť vo výške 521,66 eur a zvyšnú časť škody vo výške 1 512,- eur sa zaviazal uhrádzať v pravidelných mesačných splátkach, počnúc mesiacom december 2014, končiac mesiacom november 2017. Na základe uvedenej dohody poukázal 4 (štyri) splátky, a to dňa 04.12.2014, dňa 17.12.2014, dňa 17.01.2015 a dňa 16.02.2015, každú vo výške 42,- eur v zmysle dohodnutej zmluvy. Zároveň na účely zabezpečenia plnenia poškodená strana s obvineným uzavrela aj zmluvu o využití blankozmeniek č. 301/2014/SPP-D/Z. Obvinený súčasne na účet Okresného súdu Humenné zložil peňažnú sumu určenú na všeobecne prospešné účely a to sumu vo výške 160,- eur, ktorá je v plnej výške určená štátu na peňažnú pomoc poškodeným. Možnosť poukázať 50 % zo zloženej sumy na iný verejnoprospešný účel obvinený nevyužil.

Poškodená strana SPP - distribúcia, a.s. prostredníctvom splnomocneného zástupcu J. V. V. so zmierním súhlasila a nenárokovala si žiadnu škodu, pretože svoje nároky považovala za plne uspokojené osobným ospravedlnením, prejavom ľútosti a uzavretím dohody o plnení dlhu v splátkach č. 461/2014/SPP-D, v rámci ktorej obvinený uhradil finančnú hotovosť vo výške 521,66 eur a zvyšnú časť škody vo výške 1 512,- eur sa zaviazal uhrádzať v pravidelných mesačných splátkach vo výške 42,- eur počnúc mesiacom december 2014, končiac mesiacom november 2017. Na účely zabezpečenia plnenia obvineného s ním uzavrela i zmluvu o využití blankozmeniek č. 301/2014/SPP-D/Z.

Obvinený M. W. je v mieste trvalého bydliska hodnotený iba všeobecnými údajmi. Je ženatý. Žije v spoločnej domácnosti s manželkou a dvoma deťmi. Je invalidný dôchodca. Na jeho osobu doteraz neboli vznesené žiadne sťažnosti týkajúce sa jeho správania. Rovnako jeho správanie ešte nebolo prejednávané niektorým z orgánov miestnej alebo štátnej správy. Z výpisu ústrednej evidencie priestupkov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky je možné konštatovať, že obvinený nebol priestupkovo riešený. V odpise registra trestov nemá žiadny záznam, teda jedná sa o prvopáchatela.

Nakoľko obvinený M. W. je stíhaný pre prečin podľa § 288 Trestného zákona, za ktorý zákon umožňuje uložiť trest odňatia slobody až na šesť mesiacov, teda, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, súd vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery, považoval takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci, preto súčasne zastavil trestné stíhanie obžalovaného.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu môže prokurátor podať sťažnosť, ktorá má odkladný účinok (§ 241 ods. 7 TP).